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“NESSUNO ESCLUSO” PROGRAMMA DI ASCOLTO PER DECIDERE INSIEME
“QUALE FUTURO PER SALA BOLOGNESE”
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Il programma di ascolto è stato strutturato in una prima fase con la distribuzione
di un questionario rivolto a tutti i cittadini attraverso la pagina istituzionale del
Comune e la sua compilazione è stata pubblicizzata anche attraverso le pagine
social (Facebook).

Il questionario è articolato in diciotto domande strutturate e una a risposta
libera per proporre uno “slogan” per la città.

A Luglio 2021 sono stati compilati 133 questionari dalla Cittadinanza.



Costruzione condivisa del PUG: Ascolto della “Cittadinanza”
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Dov’è residente?
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Quali sono le opportunità e le risorse di Sala Bolognese?
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Quali aspetti del territorio ritiene meritino attenzione?
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Sicurezza idraulica e idrogeologica (allagamenti, frane)

Percorsi e collegamenti (pedonali e ciclabili) agevoli e
sicuri

Servizi (scuolle, asili, etc..) e spazi per lo sport

Verde pubblico/ Parchi e giardini (con attrezzature)

Viabilità e sicurezza stradale

Recupero aree degradate

Arredo urbano

Paesaggio

Residenziali

Attività produttive

Turismo

Altro (Connessioni con mezzi pubblici
con gli altri Comuni)

Altro (strade rovinate)
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Quali ritiene siano i luoghi significativi e caratterizzanti della città? 
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Cosa ritiene di primaria importanza per la tutela dell’ambiente e del paesaggio di Sala Bolognese?
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Tutelare le risorse idriche (es. pulizia corsi d’acqua)

Riqualificare i sentieri e gli itinerari esistenti

Rischio idraulico: mettere in sicurezza gli argini, Recuperare
e valorizzare gli edifici di valore storico

Recuperare e valorizzare gli edifici di valore storico

Prevedere nuovi percorsi ciclabili

Aumentare la ricettività turistica (es. agriturismi, etc.)

Limitare l’edificazione ed il consumo di suolo

Recuperare i borghi esistenti con servizi per la residenza

Valorizzare le attività agricole presenti

Prevedere zone di sosta attrezzate in luoghi di belvedere

Creare luoghi di socializzazione diurni

Limitare l'inquinamento acustico e di polveri sottili



LA PARTECIPAZIONE DEL PIANO 9Geol. A.Caprara

Come trascorre il suo tempo libero a Sala Bolognese?
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Passeggiate o giri in bicicletta lungo le piste ciclabili
esistenti

Passeggiate nell’agro

Mi vedo con gli amici a casa

Utilizzo attrezzature per lo sport (campo sportivo…)

Frequento la biblioteca civica e gli spazi culturali

Mi vedo con gli amici al bar

Mi vedo con gli amici in piazza

Altro (Parco giochi)

Altro (Altri Comuni)

Altro (Passeggiate con il cane)

Altro (Feste e sagre)

Altro (Visitare la Chiesa di Sala)

Altro (nessuna parte per colpa Covid)
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Quale tipologia di abitazione ritiene più adatta?
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E’ soddisfatto dei servizi esistenti dove risiede?

N.B. Per le altre Frazioni (Bonconvento e Bagno di
Piano) non sono presenti un numero adeguato di
questionari compilati per elaborare le seguenti
statistiche.
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Quale ritiene siano gli aspetti critici delle zone 
produttive?
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Viabilità non adeguata al traffico pesante

Degrado dovuto all'abbandono dei
fabbricati

Qualità architettonica scadente dei
fabbricat

Troppo vicine alla residenza (odori,
rumore, etc.

Impatto sull’ambiente (emissioni, scarichi, 
etc.)

Altro (Mancano poli industriali ed
artigianali come quelli del Bargellino)

Cosa desidererebbe venisse migliorato?
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Creazione centro pubblico per incontri e attività sociali

Creazione di spazi sicuri per passeggiate e biciclette

Valorizzazione dei beni storici e culturali…

Incremento delle attrezzature turistiche e commerciali…

Rete fognaria, Raccolta differenziata più attiva

Creazione di spazi per gli anziani

Incremento delle abitazioni

Creazione di attrezzature sportive

Promozione dell'artigianato legato al territorio

Nuove strutture per l'istruzione die bambini

Realizzazione aree giochi per bambini

Altro (aree verdi in sicurezza per i cani)

Altro ( Asfaltatura delle strade e barriere antirumore per…

Altro (Parcheggi idonei al campo sportivo)
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Quale ritieni siano le vie più pericolose da percorrere in 
auto?
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Fra le seguenti opzioni per lo sviluppo e la qualificazione di Sala Bolognese quali ritiene debbano essere
segnalate con più evidenza (priorità minima 1 e priorità massima 5)?
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Proposte di «SLOGAN» del Piano
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Ulteriori suggestioni per

Elaborazione del PUG


